

Convocatoria para la Federación de izquierdas

Hoy se celebrará la reunión a que han llamado los radicales socialistas. No han sido invitados los radicales. El Tribunal de Responsabilidades se reunirá el día 22 en el Senado. Una interposición solicitada sobre el decreto del Secretariado

Hoy continuará el dictamen de Obligaciones generales

Ha sido acordada la fecha de hoy para el comienzo de las deliberaciones encaminadas a constituir la pretendida Federación de fuerzas parlamentarias izquierdistas. Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el Congreso la primera reunión convocada por la minoría radical socialista y a la que asistirán, además de la ponencia designada por ésta, el señor Ruiz Funes, jefe de la minoría de Acción Republicana, el señor Compañys, de la Esquerda, y el señor González López, de la Orga. A la reunión no ha sido invitado ningún representante de la minoría radical.

Sin embargo, se presume que la primera base de las deliberaciones será hacer ver a los radicales socialistas la necesidad de que entren los radicales en el bloque y de que solamente sobre esta base podría llevarse a buen término la iniciativa del jefe del Gobierno. En cuanto a los radicales no parecen sentirse afectados por este desvío de lo que les hace objeto la minoría radical socialista. Creen firmemente que sin su concurso no se podrá formar un bloque netamente republicano capaz de gobernar cuando los socialistas abandonen el Poder.

A este respecto se hacen cálculos sobre la crisis, ya latente, a juicio de muchos diputados, desde la celebración del Congreso de la U. G. T. Quieren suponer algunos que los socialistas saldrán del Gobierno al aprobarse los presupuestos y que únicamente entonces, obligados por la necesidad, se llegará a la concentración republicana de la que tan sólo quedarían excluidos los conservadores y progresistas.

En las conjeturas de pasillos se van más lejos. Ante la dificultad de quién presidirá este Gobierno se prescinde tanto del señor Azaña como del señor Lerroux; el primero seguiría en el ministerio de la Guerra y el señor Lerroux ocuparía otra cartera, o bien la presidencia de la Cámara con algunos ministros radicales en el Gobierno, cuya jefatura se ofrecería a alguna persona no caracterizada por su partidismo político, y al efecto, se han dado los nombres de los señores Sánchez Román, Marañón y Ortega Gasset (don José), como presuntos presidentes.

La sesión de hoy

El presidente de la Cámara al recibir, como de costumbre, a los periodistas, expresó su confianza de que en la sesión de hoy quedará terminada la discusión del dictamen de Obligaciones generales. El primer lugar—agregó el señor Besteiro—el ministro de Hacienda hará el resumen de totalidad del presupuesto. Después pasaremos a la discusión de las secciones, donde hay una discusión y una votación por cada artículo. El dictamen de Obligaciones generales tiene cinco secciones: la primera, consignaciones de la Presidencia de la República, no se discute porque es objeto de una ley especial; la segunda, del Parlamento, tampoco por igual razón; la tercera y cuarta son de Deuda y Clases pasivas, y la quinta, el Tribunal de Cuentas. Esta tampoco se discute, de modo que sólo quedan dos secciones que discutir, la tercera y la cuarta, o sea Deuda y Clases pasivas, eso en el caso de que algún señor diputado pida la palabra, porque hasta ahora ninguno ha expresado ese deseo.

Como alguien le dijera que hoy se reunía nuevamente el pleno de la Comisión de Presupuestos, el señor Besteiro replicó: —Pues es indispensable que den algún dictamen mañana mismo y así se lo rogaré a la Comisión. En cuanto al requerimiento que me han hecho sobre diversas interpellaciones, lo pondré en conocimiento de la Presidencia del Consejo y del ministro de la Gobernación para que las acepten y fijen fecha. A ese respecto mañana tendremos sólo ruegos y preguntas.

La causa por las responsabilidades del golpe de Estado

El Tribunal que entiende en el proceso por las responsabilidades del golpe de Estado ha acordado, en su reunión de ayer, denegar las peticiones de prisión atenuada que le han dirigido varios encartados. Ha aceptado, en cambio, las propuestas de pruebas que han presentado los abogados defensores. Los reunidos fijaron la fecha en que se celebrará la vista de la causa, pero acordaron no hacerla pública hasta que fuera ratificado por el presidente de la Cámara.

La fecha fue comunicada al señor Besteiro, el cual no puso ningún reparo. Hemos sabido que se ha fijado el día 22 por la mañana para el comienzo de la vista en el palacio del Senado. Como entre las pruebas aceptadas figurarán declaraciones de procesados y testigos, es de presumir que la vista se prolongue cuatro o cinco días. Informarán siete defensores y las sesiones serán matutinas.

Como es sabido, preside el Tribunal el señor Franchy Roca, y actuará de fiscal el señor González López. Lo interesante de la reunión celebrada ayer por la Comisión fue que la libertad atenuada pedida por alguno de los procesados se ha denegado por un solo voto de mayoría, esto es, que han votado a favor de la concesión 10 vocales y en contra, 11.

Refiriéndose a la causa el presidente de la Cámara en su conversación con los periodistas dijo: —El Tribunal de responsabilidades ha fijado la fecha del 22 para celebrar la vista y hemos dispuesto que sea en el

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El señor Arata Aoka, nuevo embajador del Japón en España, que presentará muy en breve sus credenciales

GLOSARIO

ASI HABLABAN LOS MUERTOS

Así han hablado, tan serios y unánimes, en su finita, recoleta, reservada reunión de familia, los muertos de Village-Moyen. Así han hablado, en el angosto cementerio de cincuenta y tres cruces, junto a la iglesia desamparada de culto. —Ofrendas no escasas, visitas, flores y recuerdos (y oraciones también: más en número, sin duda, de lo imaginado por tí, visitante lleno de culpas), han venido piamente a halagarnos, hoy, día de los Fieles Difuntos, en nuestra seguridad sobre el valor perenne de ciertas tradiciones en la tierra. No hubieran venido, y no por eso nuestra seguridad se agrietara. Estamos bien tranquilos. A fuerza de morderla, ahí debajo, nuestros espaldas y nuestros huesos, hemos aprendido todos nosotros esta grande y apaciguadora verdad, que el tiempo no cuenta, y, porque nosotros hicimos la historia, hemos regresados por fin de la ilusión de historia... No, la vida no es sueño quizá; pero la historia, sí: el más fantasmagórico y vano de los sueños. Desde que el mundo es mundo ¡cuán pocas cosas han empezado de veras en el mundo! Las que empezaron, empero, no concluyen jamás. Ocurrió un Pecado, ocurrió una Redención; ¿qué ha ocurrido a más de eso? Cien mil Reyes, cien mil Genios, cien mil Adalides, cien mil Tiranos, cien mil Rebeldes, ¿qué hicieron sino bordar la tela del acontecer con hilos de estos dos límites colores? Arrojóse un día Babel, fué erigida Roma al día siguiente; y tantas ciudades y naciones y tantas guerras y tratados, ¿qué más lograron que jugar el rojo y el negro, en el juego de Roma y Babel? La múltiple pompa de la naturaleza, el velo policromo de la pintura, redúcese a un iris de siete tintas. Siete notas, siete no más, cantan en toda música, regalo del oído, placer o melancolía de los hombres, estímulo a los combates y a las danzas, fiesta del arte y flor de los pueblos, carnaval y llanto de las cosas. Así también, siete constantes, siete incorruptibles tradiciones, pueden ocupar el ámbito de toda la historia universal, entrando y saliendo en su Gran Teatro, escena de pasiones y de sorpresas. Hállanse a veces en ella todas juntas y chocan entre sí; otras veces, se hurtan el cuerpo; o bien queda en escena uno solo de esos personajes y dice un monólogo. Quien pasó por los bastidores, vuelve a salir. Ese que jugamos triunfador, desaparece pronto. Estotro, a quien sospechamos fenecido, resucita en el entracte. Lo que llamamos Prehistoria, no es Prólogo, antes Coro. El Apoteosis no espera el final: desde el principio, opera ya como "Deus ex machina". Hemos conocido muchas Edades Media, esperamos Renacimiento innumerables. Y, al cabo de años mil, ya sabemos por donde vuelven las aguas."

Así hablaban ellos, fría y quedamente, mientras caía la luz, la luz de un día de otoño, la luz de un día más en el universo. La luz, color de agonía, pero también impasiblemente segura de una mañana de regularidad y, allá en lo lejano, del triunfo de unos cielos de primavera.

Eugenio d'ORS

(Reproducción reservada.)

labor a desarrollar en este puesto, ya que sus muchas ocupaciones no le permitían dedicar la atención necesaria al cumplimiento de esta labor.

—Dada la amistad entre el señor Jiménez de Asúa y yo—dijo el señor Besteiro—, si hubiera existido discrepancia en la forma de apreciar la política universitaria, me lo hubiera manifestado, y yo le habría oído. De modo que la dimisión obedece, únicamente, a las causas que el señor Jiménez de Asúa expresa en su carta.

Habiendo de los laboreros estudiantiles de estos días dijo el ministro que no habían tenido la menor importancia, ya que el mismo señor Herriot contaba con ellos y aun manifestó que tenía noticias de que se producían.

—La cordura—dijo el ministro—y el buen sentido de los estudiantes se ha impuesto, y estos incidentes, repito, no han tenido la menor importancia.

El Patrimonio de la República

Bajo la presidencia del señor Burega se ha reunido el Consejo de Administración del Patrimonio de la República. Entre otros asuntos se trataron los siguientes: Informe sobre las habitaciones particulares del Palacio Nacional, que se elevará a resolución superior acerca de su destino a Museo del Tapiz. Se acordó la rescisión del contrato de arriendo de la finca "Sotomayor", de Aranjuez, para dedicarla a un ensayo de explotación colectiva. Para concertar el arriendo de la capilla clásica de la Almudaina, en Mallorca, para consorcio de música clásica, se decidió pedir el informe del director de Bellas Artes sobre los objetos allí existentes. Se transformarán los jardines de la quinta del Pardo, reconstituyéndolos como se encontraban hace un siglo. Sobre las ventas de agua del Patrimonio

Estalla un petardo en la Universidad de Barcelona

Cargas de los guardias de Asalto y detención de estudiantes. Estos encontraron cerrada la Universidad y entraron en ella violentamente. Es clausurada la Universidad, y parece que el cierre durará hasta después de las elecciones

INCIDENTES ESTUDIANTILES EN GRANADA; UN REGISTRO EN LOS LOCALES DE LA F. U. E.

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) BARCELONA, 3.—La nota del día la constituyen las algaradas estudiantiles. La clase escolar está percatada de su definitiva influencia en la vida política del país, sobre todo después de los disturbios que se produjeron a la caída de la Dictadura, y más tarde, al cambio de régimen. Los motivos de ahora tienen exactamente igual fisonomía que los de antaño; los mismos gritos y denuestos, idénticos insultos a los guardias, análogo motivo de protesta y hasta igual derroche de donosura, inconsciencia y buen humor.

A los escolares que iban a la Universidad con ánimo de no entrar en clase les produjo profunda decepción ver cerradas las puertas del edificio; el acuerdo del Claustro suspendiendo las clases malograba el proyecto de declarar la huelga; era preciso asaltar la Universidad, destruir las puertas, saltar cerraduras, deteriorar muebles, armar una infernal algarabía y abrir violentamente la puerta principal, para que, hecho patente el propósito de los escolares, la autoridad ordenase de nuevo la clausura. No ha faltado el espectacular aparato de un formidable petardo, con el consiguiente aditamento de sustos y carreras.

Durante toda la mañana los estudiantes han tenido en jaque a la autoridad. El Claustro universitario se ha reunido; el gobernador ha estado pendiente de los sucesos de la Universidad; un destacamento de guardias de Asalto ha estado a merced de los gritos e insultos de los escolares y ha tenido que correr por las calles de los alrededores dando cargas y persiguiendo a los alborotados que practican, como un deporte más, el correr delante de los guardias desparigándose por calles y plazas.

También ahora, como antaño, las autoridades académicas protestan de la actuación de los guardias que, al perseguir a los escolares que los insultan y apedrean, se atreven a penetrar en el recinto de la Universidad sin respeto al

del juez los antecedentes necesarios para poder determinar si habrá o no posesamientos. BARCELONA, 3.— Durante toda la mañana ha sido grande la excitación entre los estudiantes de la Universidad. Desde las ocho comenzaron a llegar allí elementos estudiantiles, quienes al ver cerradas las puertas del Centro universitario, no dejaban de exteriorizar su indignación por tal medida; en la reunión celebrada anoche por el Claustro se había dispuesto cerrar las puertas y no abrirlas hasta el viernes. Los estudiantes se apiñaban y formaban grupos en aquellos alrededores y los guardias de Asalto les obligaban a circular.

Ya a las diez de la mañana era extraordinaria la concurrencia de estudiantes en aquellos lugares, y a las diez y media un grupo bastante numeroso logró penetrar en el interior de la Universidad por las puertas traseras del edificio. Para ello saltaron las verjas del jardín, y después de atravesar éste y romper las puertas, penetraron en el interior y forzaron la puerta de entrada, dejando expedita la entrada de la Universidad.

Los estudiantes entraron en el edificio con los ánimos excitadísimo y dando gritos. A las once y media hizo explosión un petardo que había sido colocado en una de las puertas, el cual, a juzgar por la detonación, era de alguna potencia. El ruido de la explosión sembró el alarma, tanto entre el vecindario como entre los estudiantes, que a grandes gritos salieron corriendo en distintas direcciones.

Cargas en la Universidad

Los guardias de Asalto, ante esta actitud de los estudiantes, cargaron fuertemente sobre ellos, principalmente en las calles de Aribau, Diputación, Gran Vía y Pelayo. Los guardias practicaron la detención de cuatro estudiantes, llamados Joaquín Palanca, Pedro Domenech, Pedro Ruiz y José Artigas, que fueron conducidos a la comisaría.

Comisiones de estudiantes visitaron al rector de la Universidad para hacerle presente su protesta por la actitud adoptada por los guardias de Asalto, y el rector, después de recibirles atentamente, recomendó a los comisionados que tuvieran calma, pues era deseo del gobernador abrir un expediente para averiguar lo ocurrido. Pero ante las numerosas comisiones estudiantiles que deseaban entrevistarse con él, el rector tuvo que desistir de recibirlas. El Claustro, en vista de la actitud de los estudiantes, ha acordado cerrar la Universidad, y esta tarde celebrará una reunión para tratar del día en que se abrirá.

Según nuestras noticias, es probable que permanezca cerrada hasta después del período electoral de las próximas elecciones catalanas, aunque este extremo no está confirmado.

Los incidentes estudiantiles

BARCELONA, 3.—El gobernador, al referirse ante los periodistas a los incidentes promovidos por los estudiantes esta mañana, les ha quitado toda importancia y ha manifestado que mañana será obligatoria la presentación del carnet para poder entrar a las clases. Sobre la conducta de los guardias de Asalto en la Facultad de Medicina dijo el señor Moles que se estaba estudiando lo ocurrido con garantías de imparcialidad.

Luego el gobernador se refirió a la especulación descubierta en Bolsa y a la baja de valores, diciendo que nada podía adelantarse sobre el particular ni de las gestiones que se realizaban por que todavía no habían llegado a oír

LOS RABASSAIRES PRESENTAN CANDIDATURA CONTRA LA ESQUERRA

EN LAS ELECCIONES PASADAS LE PRESTARON APOYO

Candidatura radical integrada por representantes de Casas Regionales

Fracasa el intento de atraco a una Casa de Banca

LOS EMPLEADOS HICIERON HUIR A LOS ATRACADORES

BARCELONA, 3.—La Unión de rabassaires ha celebrado reunión con vistas a las próximas elecciones. Se acordó que se presente candidatura de los rabassaires frente a la de la Esquerda. Han surgido algunas discrepancias para confeccionar la candidatura. Una vez se llegó a la coincidencia, se hará pública la candidatura. Los rabassaires están dispuestos a luchar contra la Esquerda, a la cual apoyaron en las anteriores elecciones.

Candidatura radical

BARCELONA, 3.—Se ha hecho pública la candidatura del partido radical. Nota curiosa es la de que se ha incluido en ella un miembro de la Casa Regional radicada en Barcelona, así figuran un representante gallego, otro andaluz, otro aragonés y otro valenciano. Por cierto que la Casa de Valencia ha hecho pública una nota, en la que desmiente que el nombre que figure en la candidatura represente a la Casa Regional.

Atraco frustrado

BARCELONA, 3.—En las primeras horas de la noche, en la casa de Banca de Domingo Masanet, en Arenys de Mar, se presentaron siete individuos, pistola en mano, con ánimo de realizar un atraco. Se acercaron a las ventanillas con objeto de intimidar a los dependientes, pero éstos, con el dueño, no se asustaron, y al no tener armas, lanzaron contra los atracadores tinteros, plumas, todo cuanto tenían a la mano. A la vez demandaron auxilio. Los atracadores, se asustaron y se dieron a la fuga en un automóvil. La Policía realiza pesquisas para detener a los atracadores.

Atracos en las carreteras

BARCELONA, 3.—En el Juzgado se ha recibido un aviso, en el que se participa la Guardia civil que en la carretera hay dos individuos que, pistola en mano, intentan atracar a los coches que pasan. La Benemérita les persigue, y a su vez, da cuenta de lo sucedido al Juzgado de guardia.

La venta de empleos

BARCELONA, 3.—El Juzgado ha recibido hoy declaración de veinticinco testigos, entre ellos diez y nueve concejales del Ayuntamiento, a todos los cuales se les preguntó sobre las personas recomendadas para obtener colocación, especialmente en lo que se refiere a los empleos del día 23 de septiembre que concedió el Ayuntamiento. Los testigos declararon que no recordaban los nombres, pero prometieron facilitar mañana al Juzgado estos datos.

El juez se propone resolver hoy los recursos presentados. Por lo que respecta al asunto de las fianzas sabemos que a los señores Sánchez Silva, Truyol y Mas se les exigirá, seguramente, la cantidad de 250.000 pesetas, y a Caralt, la cantidad de 125.000.

La querrela por estafa bursátil

BARCELONA, 3.—Con respecto a la campaña de derrochismo por la baja de valores, dijo el gobernador que le había visitado el presidente del Mercado libre para felicitarle por la campaña emprendida y para ofrecerle. El presidente del Mercado ha lamentado no haber podido intervenir en esta campaña, pues se escapaban estas operaciones al control de los directivos. Protestó de lo que publica un periódico de Madrid acerca de este asunto, pues de una manera oscura se alude al Mercado libre.

El gobernador ha oficiado al juez que instruya el sumario que se representa, enviándole texto literal de las declaraciones prestadas en el expediente gubernativo, por si al juez le son útiles para sus trabajos. También ha enviado testimonio de las comunicaciones del síndico del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa e igualmente ha cursado una comunicación al síndico para que, con la mayor urgencia, informe al gobernador sobre el estado en que se hallan los libros registros de los agentes de Cambio y Bolsa, pues resulta que, de la inspección realizada, se ha demostrado que hay quienes no han hecho anotación alguna de sus operaciones, y otros las llevan muy atrasadas. Además, se ha observado la falta de ciertas diligencias importantes. De todo lo actuado, agregó el gobernador, ponemos en conocimiento del ministro de la Gobernación, para que proceda a la aplicación de la ley de Defensa de la República a quien haya caído dentro de ella.

Sin duda, por las noticias circundadas, el consejero de Justicia de la Generalidad ha hecho pública una nota en que dice que velará por las trescientas y cuatrocientas personas molestas que han sido perjudicadas en este asunto.

Pide la pena de muerte

BARCELONA, 3.—El fiscal de la Audiencia ha calificado la causa que instruye contra Francisco Vázquez Fernández. Este individuo, que tiene cuarenta años, fué condenado a cadena perpetua por la Audiencia de Málaga en octubre de 1923 por haber sido (Continúa al final de la primera columna de cuarta plana.)

El "Zeppelin" en Alemania

BERLIN, 3.—Comunican de Friedrichshafen, que el "Cond Zeppelin" destruyó a las tres y media de la tarde,

Unicamente, Convenios sobre trabajo

El ministro de Estado dice que ése ha sido el solo fin del viaje del señor Herriot

El ministro de Estado, al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: «Me han teleografiado, desde San Juan de Luz, el señor Madariaga y el funcionario de este Ministerio que acompañan al señor Herriot en el viaje feliz que ha llevado...»

El gobernador destituye al Ayuntamiento de Mundaca

Por un telegrama de éste sobre la suspensión del Ayuntamiento de Bermeo
«LA TARDE», DENUNCIADO Y RECOGIDO
BILBAO, 3.—Esta tarde el gobernador civil dio cuenta de la destitución del Ayuntamiento de Mundaca...

Los vecinos se apoderan del Ayuntamiento

Encierran al juez municipal y se distribuyen los cargos
Una comisión con representantes de todos los pueblos comunistas viene a Madrid
AVILA, 3.—A mediodía se recibieron noticias de la estación de Cañana, según las cuales los elementos extremistas del pueblo de San Bartolomé de Pinares se habían sublevado...

La Comunidad de Segovia reclama sus bienes

Se trabaja sólo en los centros en que predominan los socialistas
Una comisión con representantes de todos los pueblos comunistas viene a Madrid
SEGOVIA, 3.—En la Diputación Provincial se ha celebrado esta tarde una magna Asamblea...

La C. N. T. mantiene la huelga en Granada

Si a ustedes les dijeran ahora que don Pedro Rico había retado a Paavo Nurmi a una carrera de velocidad, sobre un recorrido de cuatrocientos metros, pondrían una cara de regocijado asombro...

Una mala faena

Si a ustedes les dijeran ahora que don Pedro Rico había retado a Paavo Nurmi a una carrera de velocidad, sobre un recorrido de cuatrocientos metros, pondrían una cara de regocijado asombro...

Comentarios de Prensa

PARIS, 3.—La jornada de Herriot en España, ayer, ha dado lugar a pocos comentarios políticos. Los enviados especiales consagran, sobre todo, amplio espacio a las manifestaciones de entusiasmo en honor del presidente del Consejo...

Las Comisiones gestoras

BILBAO, 3.—Todavía no se han nombrado las Comisiones gestoras de Mundaca y Bermeo, y parece que el gobernador consulta sobre estas designaciones...

Reducción de impuestos

BILBAO, 3.—En la reunión celebrada en la Diputación se ha acordado rebajar los impuestos a las Compañías teatrales...

Diario recogido

BILBAO, 3.—Por orden del fiscal ha sido recogida la edición del periódico «La Tarde» por publicar una noticia referente a Bermeo...

Contra la crisis

BILBAO, 3.—Esta tarde recibirá el gobernador a los representantes de las empresas industriales de Bilbao...

Reaparecen dos periódicos

SAN SEBASTIÁN, 3.—Los periódicos «El Día» y «Easo» reaparecerán el próximo sábado, una vez solucionadas las diferencias con sus obreros...

Arden los talleres del Cuerpo de Ingenieros

LAS PERDIDAS ASCIENDE A UN MILLÓN DE PESETAS
GUADALAJARA, 3.—En los talleres industriales del Cuerpo de Ingenieros, instalados en el Fuerte de San Francisco, se ha declarado un violento incendio...

Dos bombas y varios disparos en Vigo

La huelga pesquera sigue igual
VARIAS AGRESIONES
VIGO, 3.—La huelga en los buques pesqueros continúa en igual estado. En el domicilio del armador don Laureano Montenegro hizo explosión una bomba...

Domicilio asaltado

Robo de alhajas
Doña Carmen González Sánchez, de sesenta y tres años, domiciliada en la calle de la Redondilla, 3, denunció que el primer día de su domicilio, le robaron 12.500 pesetas en billetes...

Las penosas digestiones generan siempre insomnios y...

sumario por los sucesos de Castiblanco
BADAJOZ, 3.—Después de dos meses de trabajos laboriosos, el abogado don Anselmo Trejo Gallardo ha dado por terminado el sumario de la causa seguida por los sucesos de Castiblanco...

Guerra al frío

24, Arenal, 24 — ALMACENES CIMARRA — 24, Arenal, 24
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
ALGUNOS PRECIOS EN ARTICULOS DE INVIERNO
Chalecos lana para niños... 1,50
Tapetes paño, superiores, por pesetas... 1,150

Ultima Hora

Bolsa de Berlín
Bolsa de Londres
BIBLIOGRAFIA
Historia de Cristo
GIOVANNI PAPINI

Información comercial y financiera

INTERIOR 4 POR 100. — Serie F (64.10), 64.15; E (64.10), 64.25; D (64.10), 64.25; G (64.10), 64.25; C (64.10), 64.25; G y H (64.10), 64.25; A (64.10), 64.25; B (64.10), 64.25.

Table with 3 columns: Moneda, Día 2, Día 3. Lists exchange rates for various currencies like Francos, Suizos, Belgas, etc.

BOLEIN DE LA MAÑANA. Explosivos, en alza, 580, 579; en alza, quintuple, 600; fin de mes, 568, 569, 570.

BOLEIN DE BARCELONA. Barcelona.—Norte, 204; Alicante, 150.50; Explosivos, 567.50; Chades, 394; Rif, 232.50; Petrolitos, 28.75.

BOLEIN DE ZURICH. Chade A. E. C. 790 (372.55); D. 153 (360.75); E. 147 (346.85); bonos, 36.25 (85.45); Sevilla, 160 (75.45); Cédulas argentinas, 47 (2.43); Pesetas, 42.425; Libras, 17.17; Dólares, 5.187; Marcos, 123.10; Francos, 20.375; Dólares, 5.187; Italo Argentina, 80; Dólares, 5.187; Moscú, 10.50; Dólares, 5.187; Brown Borerl, 180; Crédito Suisse, 598.

NOTAS INFORMATIVAS. Hay en esta sesión impresiones para todos los gustos: desde el estancamiento general en el sector de Fondos públicos hasta la reacción un tanto veingintista de los valores especulativos, principalmente en Alicante y explosivos.

Un mitin de funcionarios de Correos

Para pedir al Gobierno que se reconozca el Sindicato de Trabajadores Postales

Quiéren los mismos derechos que los demás trabajadores

Ayer tarde celebraron los empleados de Correos una Asamblea para solicitar de los Poderes públicos el reconocimiento legal del Sindicato de Trabajadores Postales.

Hizo uso de la palabra, en primer término, don Miguel Curran, en representación de los carteros rurales. Tanto este como el señor Calvo, que habló en nombre de los subalternos, invitaron a todos sus compañeros a formar en las filas del Sindicato para lograr una eficaz defensa de sus intereses profesionales.

Impresión de Berlín. NAUEN, 3.—La Bolsa de Berlín continúa débil, con tendencia a la baja. Hoy pesó sobre el mercado la amenaza de los contingentes de importación para los productos agrícolas.

La Reforma agraria en Badajoz

Incautación de fincas e intensificación de cultivo para atender al paro obrero

Los técnicos de los servicios sociales señalarán las líneas adecuadas para la incautación

Hasta el 30 de actual el personal técnico de los servicios sociales agrarios, después de oír a una Comisión de cinco propietarios, designados por la Federación, señalará la finca o fincas más adecuadas para la intervención.

El canon de arrendamiento lo percibirán los propietarios en septiembre de 1934

Los Ayuntamientos que hayan de ser incluidos en este plan lo manifestarán a la Dirección del Instituto de Reforma Agraria en un plazo de ocho días, y enviarán nota de los obreros en paro forzoso. En esta relación figurarán únicamente los braceros del campo.

El personal de Teléfonos. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota.

American Store

Av. C. Peñalver, 8 y 10

Linoleum. Hules, esteras, terclope los tapices mitad precio Sallinas Carranza 5. Teléfono 32.370

BODEGAS "POZ" Alburquerque, 2. Casa de Puencarral, 138. Muestras gratis. Pedidos al teléfono 45063.

HULES para MESAS. Papeles para copias

193 plazas con 5.000 y 3.000 pesetas

65 PLAZAS DE MECANOGRAFOS EN ESTADÍSTICA, con 3.000 pesetas. Se admiten señoras, Edad, desde los 16 años.

PROFESORES DE MERCADOS, con pesetas 3.000. Edad, de 23 a 45 años.

MUERIES. El mayor surtido en Arte Moderno. La mejor calidad y precios

NAVARRO, Valverde, 5

JARABÉ BEBÉ. Erte ha sido mi defensor

HOTEL BARRIO SALAMANCA. Todos los adelantos, garage, tres plantas, gran comedor y despacho, tres "halls", cuatro dormitorios, excelente construcción. 80.000 pesetas. Teléfono 68.459.

ALMORRANAS - VARICES - ULCERAS. Tratamiento curativo científico sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. DOCTOR ILLANES, Hortaliza, 15 (antes 17). Teléfono 15970.

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes.

Exigila siempre PALMIL y desconfie de las imitaciones

Escuelas y maestros

Oposiciones al Magisterio Municipal de Madrid. — El día 23 se reunió para proceder a la convocatoria para la práctica del primer ejercicio, el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a Escuelas graduadas municipales.

Protestas contra el Presupuesto. — Se consignaron muchas protestas por parte del Magisterio nacional contra el proyecto de Presupuesto presentado al Parlamento.

Corrida de escalas. — En la "Gaceta" se han publicado ya los ascensos correspondientes a las plazas creadas en el Escalafón de los maestros, en conformidad con lo determinado en el vigente Presupuesto.

Se han publicado ya los ascensos correspondientes a las plazas creadas en el Escalafón de los maestros, en conformidad con lo determinado en el vigente Presupuesto.

En la quinta categoría, 4.000 pesetas, ascienden desde el señor López Urbes, número 6.683 hasta el señor Gago González, número 8.507, que hacen un total de ascendidos en la presente categoría de 1.787.

Se dispone que las Secciones Administrativas procedan a extender en los títulos administrativos de los maestros comprendidos en la Orden de ascensos, a que hacemos referencia, las oportunas diligencias, exigiendo el reintegro establecido por la vigente ley del Timbre y que den a este servicio el preferencia necesaria, a fin de que los interesados sean incluidos con los nuevos haberes en la primera nómina que se normalice. La antigüedad de los presentes ascensos será la de primero del próximo pasado mes de octubre.

Exámenes de Bachillerato en el mes de enero. El ministerio de Instrucción pública ha dispuesto que se concedan exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero a los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato, por cualquiera de los planes en que los estén cursando.

Unión de Maestros de Escuelas Privadas. — Esta Asociación celebrará Junta general extraordinaria el día 6 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social: Bolsa, 10, segundo derecha.

Las derechas contrarias a la cultura?

Hace unos días publico un diario de la noche un artículo achacando a las derechas el ser contrarias a la cultura. Acababa yo de leerlo, cuando la suerte me deparó el gusto de encontrarme con un amigo mio extranjero, que venia precisamente a España a estudiar nuestra cultura y nuestra civilización.

cuantas se han hecho en la escultura española, le habían sacado fuera de sí. No se cansaba de elogiar la valentía de la ejecución, la Majestad de Cristo, la solemnidad de la imagen del Apóstol Santiago, la expresión de los Profetas, Apóstoles y demás figuras que adornan aquella maravilla del arte.

LO QUE DICE EL GRECO, por K-HITO



—En resumidas cuentas, que la visita ha sido para un servidorito.

El retorno de Ramón Llull NOTAS DEL BLOCK

Horacio dijo esta profética verdad: "Multa renascentur quae jam occiderunt". Es una de aquellas frases sencillas que lanzaba al acaso y con las cuales rasgaba certeramente lo por venir. Es como aquel dardo que al salir disparado del arco de Akestes, según canta el poeta, encendiéndose en fuego augural y rompió las nubes, y trascendió los astros y fué a esconderse en el propio seno de Júpiter. Si, renacerán muchas cosas que ya cayeron. Una de las cosas caídas que se han levantado con poderosa resurrección ha sido Ramón Llull.

LOCURA DE EUROPA

Estampa de Castilla: tierra seca y viento largo. Por esos campos del Señor va una diligencia entre nubes de polvo. Cuando el postillón sacude el látigo, la arena se echa a correr para el lado antes.

DEL COLOR DE MI CRISTAL EL HOTELITO

—Estoy indignado, indignadísimo. —¿Por qué? —Figúrese: un inteligente obrero ferroviario de Madrid ha inventado un aparato provisto de un generador de aire que permite estar bajo el agua las horas muertas.

venir dichoso. Hemos quedado en que la vida sobre la superficie de la tierra se ha puesto un poco desagradable. —Un poco. —¿A veces dan ganas de irse lejos. —¿Ay, sí! ¿Pero adónde? —Ese es el problema. A ninguna parte. Todo el mundo es lo mismo. En lo que respecta a la vida, a la cultura, a la más estúpida uniformidad que el encanto de los viajes. Y cuando se busca la soledad, ¿dónde encontrarla? Ya no hay países inexplorados, rincones desconocidos en los que esté un seguro de que por allí no parecerá nadie.

largo de doscientos años, tumbado en la montaña. Para al fin, llegar la montaña a la cabeza y dar palos de ciego. Hay que salir, pues, hay que moverse, tomando actitudes y pensando en los problemas. Pero moverse para volver adonde hemos ido en los grandes tiempos. A aquellas posiciones de universalidad y totalidad, a cuyo lado todo lo demás era pequeño y mezquino.

Remedio contra la langosta

BUENOS AIRES, 3.—Dos ingenieros del Ministerio de Agricultura han descubierto un líquido con el cual se destruye rápidamente la langosta. Las pruebas realizadas hasta ahora han dado resultados tan excelentes, que el Gobierno ha dispuesto la fabricación por el Estado de cuatro millones de litros.

En Hollywood fuman en pipa las mujeres

HOLLYWOOD, 3.—La última moda femenina en Hollywood es fumar en pipa. La moda ha sido impuesta por Mme. Lisbeth, la genial creadora de modas. De regreso de una excursión a París, Mme. Lisbeth recibió a sus amistades, y mientras charlaba sobre la última moda parisina, sacó de una cajita cubierta de pedrería una pipa muy bonita.

MOTORES

de corriente continua de diversas potencias. Se venden 33. Razón: EL DEBATE, Alfonso XI, 4

Follefin de EL DEBATE

B. DE BUXY

CUANDO SE HA MENTIDO

(NOVELA)

chachos que no nos hayan sido presentados. Y ahora voy a pedirte un favor, en la confianza de que no te negarás a complacerme. —No podría, demasiado lo sabes—respondió sonriendo la señorita de Davignan—. ¿quieres decirme de lo que se trata? —Sencillo. Traigo aquí una docena de tarjetas nuevas, con preciosas fotografías de vistas panorámicas por cierto, y deseo que las clasifiques a tu gusto como a tu capricho. Me las ha proporcionado tu primo Max de Bannerel, a quien estoy agradecidísimo. Y ahora que me acuerdo, ¿dónde habrá ido Max?... Hace un instante estaba conmigo... María Magdalena había permanecido inmóvil mientras que Adelina hablaba, vuelta de perfil hacia la puerta que ponía en comunicación ambos salones y cuyo dintel se mantenía en pie la joven señora en cuyas manos se apartó a un lado, al producirse el nombre de Max de Bannerel, para depositar sobre el álbum el paquetito de postales, y este movimiento dejó al descubierto la silueta de un hombre que había permanecido detrás de Adelina, oculto por el cuerpo de ésta a las miradas de María Magdalena, sin intentar siquiera interrumpir la charla de la apasionada coleccionista.

—¿Deseche sus temores—replicó galante el señor de Bannerel—; hay labios que están exentos del pecado de la indiscreción. ¿Qué tenía usted que decirme? —¿Que esta vez no me ha traído usted más que paisajes, eso sí, muy bellos... —¿La desagradan, acaso? —De ningún modo. —¿Yo tenía entendido que era usted admiradora entusiasta de la naturaleza. —Y lo soy, en efecto. Si no que parece natural que un arquitecto como usted prefiera enriquecer mis álbumes con vistas de monumentos célebres... —La joven señora de Xavier hizo una breve pausa y añadió sonriendo: —Pero, en fin, está visto que tiene usted el espíritu de la contradicción, que es, probablemente, lo que le ha hecho decidirse por estas delicias perspectivas del riuete Mediodía francés... perdoné, he estado a punto de decir de la Costa Azul, lo que con toda seguridad habría exasperado a María Magdalena! —¿Oh!, tanto como eso...—respondió la aludida con un imperceptible encogimiento de hombros—; no me parece que valga la pena. —Ahora voy a tener que presentarte mis excusas por la injusticia con que te he tratado. —¿Pues y eso? No te comprendo. —Sí, sí, estás tú demasiado bien educada, tienes un espíritu demasiado superior, eres, en fin de cuentas, mucho María Magdalena para que puedas ceder a las sollicitaciones de un sentimiento tan vulgar, tan nada selecto como la exasperación. Estoy convencida de que me habrías escuchado sin pronunciar una palabra, sin dirigirme una mirada de extrañeza, pero tu silencio no habría impedido que yo y mi Costa Azul nos sintiéramos juzgadas por ti merecidamente... Adelina volvióse hacia Max y señalando con el dedo una de las postales, preguntó curiosa: —¿A qué especie de nevada Siberia pertenece esta panorámica con sus bosques de palmeras y de cactus, y con sus naranjales en flor?

terestante, Anda, María Magdalena, cuéntasela al señor Bannerel. —Mis primas—respondió la señorita de Davignan para complacer a su amiga—se llaman María Salomé y María Provenza, en recuerdo de aquellas a quienes llaman Marías de la Mar; es decir, de las santas mujeres que, arrojadas a una barca con algunos discípulos, abordaron algún tiempo después a las costas provenzales, de creer lo que afirma una antiquísima tradición; y mis madrinna me bautizaron con el nombre de la tercera de las Marías que iban en la barca milagrosa. Esto es, poco más o menos, lo único que sé de las Santas Marías del Mar... y aun podría decir que de mis dos primas. María Magdalena había puesto fin a su relato con un ligero suspiro que no pasó desapercibido para Adelina. —¿Y qué más quieres saber... ni qué falta te hace?—exclamó la joven señora de Xavier—. Afortunadamente para nosotros, la barca legendaria te ha traído hasta aquí en vez de dejarte en la orilla de San Jerónimo con las otras dos Marías, cosa de la que todos debemos felicitarnos. Supongo que sus madrinna serán unas señoras principales y respetabilísimas, pero muy viejas ya. —Las Davignan, de San Jerónimo, pertenecen a la más antigua burguesía—replicó sencillamente María Magdalena—, y no se han casado. Tienen un hermano, Guillermo Davignan... —¿De modo—la interrumpió Adelina Belgain—que la única esperanza de que vuestra familia no se extinga está en ti y en tu primo Max? O lo que es lo mismo, que vos sois vosotros los llamados a perpetuar el apellido Davignan, por lo menos a hacerlo figurar en la generación de nuestros hijos. María Magdalena pareció reflexionar, como si esta idea se le ofreciera a su mente por primera vez.

(Continuara)